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Η ιστορική φράση του Λεωνίδα Ιασωνίδη
«Ξηρανθήτω ημίν ο λάρυγξ εάν επιλαθώμεθά
σου ω Πάτριος Ποντία γη» και το αίτημα η 19
Μαΐου να αναγνωρισθεί διεθνώς ως ημέρα
Μνήμης για τη Γενοκτονία του Ελληνισμού
του Πόντου κυριάρχησαν στις εκδηλώσεις
Μνήμης, που διοργάνωσε με αφορμή τα 104
χρόνια από τη μαύρη επέτειο ο δήμος
Πυλαίας – Χορτιάτη.

Οι εκδηλώσεις που συνδιοργάνωσαν ο δήμος
Πυλαίας-Χορτιάτη ως μέλος του Δικτύου
Πόλεων με Ποντιακές Κοινότητες της ΚΕΔΕ,
μαζί με την «Ένωση Ποντίων Πανοράματος»
και τη «Φιλόπτωχο Αδελφότητα Ιμεραίων
Πανοράματος», πραγματοποιήθηκαν στο
Μνημείο του Πόντιου Ακρίτα στο κέντρο του
Πανοράματος. Ξεκίνησαν με επιμνημόσυνη
δέηση και την τήρηση ενός λεπτού σιγής με την
ποντιακή λύρα να συνοδεύει το μοιρολόι.

«Συμπληρώνεται ένας αιώνας και πλέον από το
βάρβαρο ξεριζωμό των Ελλήνων του Πόντου,
με πάνω από 350.000 θύματα και
περισσότερους από 1 εκατομμύριο
εκτοπισμένους, οι οποίοι δεινοπάθησαν στον
δρόμο της προσφυγιάς και της επιβίωσης»,
σημείωσε στον χαιρετισμό του ο δήμαρχος
Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, ο
οποίος αναφέρθηκε και στους Πόντιους που
έφτασαν στο Πανόραμα, το τότε Αρσακλί και
έχτισαν το Πέτρινο Σχολείο και την Εκκλησιά
του Άη Γιώργη.

Ο ΔΗΜΟΣ ΠΥΛΑΑΪΑΣ-ΧΟΡΤΙΑΤΗ, ΤΙΜΗΣΕ ΤΑ
ΘΥΜΑΤΑ ΤΗΣ ΓΕΝΟΚΤΟΝΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΝΤΙΑΚΟΥ

ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ
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«Τέτοιο ήταν το επίπεδο του πολιτισμού τους. Γι’
αυτό και  πρέπει να αποτελέσουν σημείο
αναφοράς και φωτεινό πρότυπο για τους
σύγχρονους Έλληνες. Σήμερα κλίνουμε
ευλαβικά το γόνυ μπροστά στη Μνήμη της
Γενοκτονίας των Ελλήνων του Πόντου. Σήμερα
σκύβουμε το κεφάλι, αλλά για μερικά
δευτερόλεπτα, μόνο για τον τυπικό
συμβολισμό. Μετά τα κεφάλια θα σηκωθούν
και πάλι περήφανα για να διεκδικήσουμε το
δίκαιο αίτημα για τη διεθνή αναγνώριση της
Γενοκτονίας των Ελλήνων του Πόντου»,
σημείωσε ο δήμαρχος, ο οποίος έκλεισε το
χαιρετισμό του με τη φράση του Πόντιου
φλογερού πατριώτη πολιτικού Λεωνίδα
Ιασωνίδη: «Ξηρανθήτω ημίν ο λάρυγξ εάν
επιλαθώμεθά σου ω Πάτριος Ποντία γη».

Στην εκδήλωση απηύθυναν χαιρετισμό εκ
μέρους της Ένωσης Ποντίων Πανοράματος ο
Γιάννης Λαζαρίδης ενώ παραβρέθηκαν η
βουλευτής Κωνσταντίνα Αδάμου, ο Πρόεδρος
του δημοτικού συμβουλίου του δήμου Πυλαίας-
Χορτιάτη Μιχάλης Γεράνης, οι αντιδήμαρχοι
Ανατολή Κωνσταντινίδου, Σοφία Σαουρίδου,
Δέσποινα Λυπηρίδου, Ελένη Γιαννούδη και
Γιάννης Καρτάλης, ο αντιπεριφερειάρχης
Κεντρικής Μακεδονίας Σωκράτης Δωρής,
κοινοτικοί σύμβουλοι και δημοτικού σύμβουλοι
καθώς και πλήθος κόσμου. Στη συνέχεια έγινε
κατάθεση στεφανων, ενώ η εκδήλωση
ολοκληρώθηκε με το άναμμα της «Φλόγας
Μνήμης» σε δάδες και με πεζή πορεία η οποία
κατέληξε στο Πέτρινο Δημοτικό Σχολείο
Πανοράματος.

Η πορεία της «Φλόγας Μνήμης»
πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία με την
ΚΕΔΕ, με σκοπό να κινητοποιήσει πέραν των





 ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ ΑΡΘΟ ΕΠΟΜΕΝΟ ΑΡΘΡΟ 

Ποντιακών φορέων και των τοπικών
κοινωνιών τους νέους και τους μαθητές. Η
πρωτοβουλία ξεκίνησε πέρσι, σε συνεννόηση
με την Παμποντιακή Ομοσπονδία Ελλάδος και
την Πανελλήνια Ομοσπονδία Ποντιακών
Σωματείων,  και έχει στόχο την
ευαισθητοποίηση των κοινωνιών στο Ποντιακό
ζήτημα και το αίτημα για Διεθνή Αναγνώριση
της Γενοκτονίας των Ελλήνων του Πόντου και
της Εγγύς Ανατολής.

Δείτε στιγμιότυπα από την πορεία της
«Φλόγας Μνήμης» εδώ:

ΔΗΜΟΣ ΠΥΛΑΙΑΣ - ΧΟΡΤΙΑΤΗ ΙΓΝΑΤΙΟΣ ΚΑΪΤΕΖΙΔΗΣ
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Ζωή
Κωνσταντοπούλο
υ: Αυτό που
πετύχαμε είναι
μόνο η αρχή

Αργεντινή:
Απαγχονισμένη

βρέθηκε
δημοσιογράφος

που είχε
καταγγείλει
βιαιοπραγίες
αστυνομικών
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